
ROK XXVII nr 1327 
05.01.2025 R. 

II Niedziela po Narodzeniu 

Pańskim 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 
MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8:00  i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Na początku było Słowo, a Słowo było u 

Boga, i Bogiem było Słowo. Ono było na 

początku u Boga. Wszystko przez Nie się 

stało, a bez Niego nic się nie stało, co się 

stało. W Nim było życie, a życie było 

światłością ludzi, a światłość w ciemności 

świeci i ciemność jej nie ogarnęła. Pojawił 

się człowiek posłany przez Boga - Jan mu 

było na imię. Przyszedł on na świadectwo, 
aby zaświadczyć o światłości, by wszyscy 

uwierzyli przez niego. Nie był on 

światłością, lecz /posłanym/, aby zaświadczyć o światłości. Była światłość 

prawdziwa, która oświeca każdego człowieka, gdy na świat przychodzi. Na świecie 

było /Słowo/, a świat stał się przez Nie, lecz świat Go nie poznał. Przyszło do swojej 

własności, a swoi Go nie przyjęli. Wszystkim tym jednak, którzy Je przyjęli, dało moc, 

aby się stali dziećmi Bożymi, tym, którzy wierzą w imię Jego - którzy ani z krwi, ani z 

żądzy ciała, ani z woli męża, ale z Boga się narodzili. A Słowo stało się ciałem i 

zamieszkało wśród nas. I oglądaliśmy Jego chwałę, chwałę, jaką Jednorodzony 

otrzymuje od Ojca, pełen łaski i prawdy. Jan daje o Nim świadectwo i głośno woła w 

słowach: Ten był, o którym powiedziałem: Ten, który po mnie idzie, przewyższył mnie 

godnością, gdyż był wcześniej ode mnie. Z Jego pełności wszyscyśmy otrzymali - 

łaskę po łasce. Podczas gdy Prawo zostało nadane przez Mojżesza, łaska i prawda 

przyszły przez Jezusa Chrystusa. Boga nikt nigdy nie widział, Ten Jednorodzony Bóg, 

który jest w łonie Ojca, /o Nim/ pouczył.  

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - J 1, 1-18  

KOMENTARZ DO EWANGELII 

„Bez Niego nic się nie stało, co się stało”. To, co stało się na tym świecie bez Sło-

wa, którym jest Bóg nie ma właściwie żadnego znaczenia. Na dobrą sprawę w 

ogóle się nie stało. To, co nie ma ostatecznie swego źródła w Bogu jest tak nie-
trwałe, że właściwie można to uznać za nieistniejące. Jeśli więc chcemy zrobić 

coś trwałego, współpracujmy z Bogiem! Bóg jest otwarty na współpracę, jest cie-

kaw naszych pomysłów, inicjatyw, pragnień. Wcale nie chce być jedynym myślą-



KOMENTARZ DO EWANGELII C.D. 

cym na tym świecie. Dlatego stworzył 

nas rozumnymi i wolnymi. Ale On nie 

zaangażuje się w coś, co nie jest dobre i 
dlatego to, co nie jest dobre nie jest też 

trwałe. I dzięki Bogu! Dzięki temu, że 

„bez Niego nic się nie stało, co się sta-

ło”. 

Nie myślmy więc, że zło, które uczynili-

śmy, lub które nam uczyniono, jest 

trwałe. Trwałe jest tylko dobro. I nie 

podtrzymujmy sztucznie istnienia tego, 
co jest złe. To jest bez sensu. 

W tym tygodniu  

z kolędą odwiedzimy... 
 

 

Niedziela, 05.01 

Borkowo, ul. Kartuska 59, 55 i 55A, Kar-

tuska 64-64G, Jodłowa i Leśna 7A i 7B, 

Borkowo ul. Leśna [bez 7A i 7B] 
 

Wtorek, 07.01 

Borkowo, ul.Kartuska 40, 48, 46, 44, 47, 

Skarpowa, Kartuska 38, Nowowiejska 2, 

3, 4, 11, 12, 

Borkowo, ul.  Nowowiejska 13-28, ul. 

Kartuska 14,16,26 
 

Środa, 08.01 

Borkowo, ul. Nowowiejska 30-44, Kolejo-

wa, ul. Kartuska 28,32,34 

Borkowo, ul. Łąkowa 

Borkowo, ul. Brzozowa 

Borkowo ul. ul. Elżbietańska 9, 11, 11, 
11A, os. 800-lecia Żukowa, Letniskowa, 
Żukowo ul. Przyjazna, ul. Elżbietańska 

19, 19E, 27, 47, 49 
 

Czwartek, 09.01 

Borkowo, ul. Głęboka, ul. Starowiejska 

Borkowo ul. Widokowa, Nad Jarem 

Borkowo ul. Raduńska 2-20 
 

Piątek, 10.01 

Borkowo, ul. Prosta, Raduńska 21-37 

Borkowo, ul. Złota, Platynowa, Srebrna, 

Ul. Elżbietańska 1-7 

Borkowo, ul. Krzywa 
 

Sobota, 11.01 

Borkowo ul. Kartuska nieparzyste 3 – 

39b 

Glincz, ul. Lipowa (parzyste), ul. Kaszta-

nowa, Sosnowa, Koralowa 

Glincz, Lipowa (nieparzyste), Leśna, Le-

śników, Orzechowa, Rubinowa 
 

Niedziela, 12.01 

Glincz, Kościerska 44-88, Modrzewiowa 

Glincz, Grabowa, Jodłowa, Jaworowa, 

Jabłonowa 

Glincz, Akacjowa numery parzyste od 4 

do 36a 

Glincz, Akacjowa 7-43, numery nieparzy-

ste 

Uwaga! W związku z Jubileu-

szem wszystkie msze święte i 

nabożeństwa oraz całodzienna 

adoracja Najświętszego Sakra-

mentu będą odbywały się w ko-

ściele Wniebowzięcia NMP 



Uroczystość 

Objawienia Pańskiego 

6 stycznia Kościół obchodzi Uroczystość 
Objawienia Pańskiego. Jest to, obok Wiel-
kanocy, najstarsze święto chrześcijańskie. 
W II w. w ten dzień wspominano Chrzest 
Pański, w IV w. w Tracji i Egipcie świętowa-
no Epifanię, czyli wydarzenia z życia Jezu-
sa, takie jak narodzenie, chrzest w Jorda-
nie, pokłon Mędrców, cud w Kanie. W V w. 
Objawienie Pańskie stało się świętem ogól-

nokościelnym. 

W Polsce 6 stycznia zwany jest świętem 
Trzech Króli. Ewangelia nie nazywa jednak 

przybyłych ze Wschodu wędrowców króla-
mi, lecz Mędrcami, oraz nie podaje ich licz-
by. Można się tylko domyślać, że było ich 
trzech, skoro przynieśli trzy dary. Królami 
mogła nazwać ich tradycja pod wpływem 
Psalmu 72, który znajduje się w tekstach 
liturgicznych tej uroczystości: „Królowie 
Tarszisz i wysp przyniosą dary, królowie 
Szeby i Saby złożą daninę”. Imiona Kacper, 
Melchior i Baltazar nadano Mędrcom dopie-
ro w IX w. Legenda głosi, że po powrocie do 
swoich krajów królowie zrzekli się tronów, 
aby głosić wiarę w Chrystusa, a dożywszy 
sędziwego wieku, doczekali chwili, kiedy po 
Wniebowstąpieniu Pańskim Tomasz Apo-
stoł udzielił im sakramentów, a nawet sa-

kry biskupiej. 

Dary, jakie przynieśli Mędrcy małemu Je-
zusowi, mają swoje znaczenie. Złoto ozna-
cza, że Jezus Chrystus jest Królem całego 
świata, kadzidło mówi o Chrystusie Kapła-
nie, zaś mirra, balsam, którym namaszcza-
no zmarłych, wskazuje na ludzką naturę 
Jezusa i w konsekwencji zapowiada Jego 

śmierć. 

Od końca średniowiecza na pamiątkę tych 
darów święcono pierścionki jako złoto, ży-

wicę jako kadzidło oraz ziarnka jałowca 
jako mirrę, a także dodatkowo wodę na 
pamiątkę chrztu Jezusa oraz kredę. Dziś 
święcimy kadzidło i kredę. Po powrocie z 
kościoła święconą kredą piszemy inicjały 
imion trzech królów, oddzielając je krzyży-
kami (K+M+B) wraz z cyframi bieżącego 
roku. Można także napisać C+M+B 
(Christus Mansoni Benedicat), co oznacza 

„Niech Chrystus błogosławi temu domo-
wi”. Litery na drzwiach świadczą o tym, 
że w domu mieszka chrześcijańska ro-

dzina. 

Nazwa „Objawienie Pańskie” tłumaczy 
sens tej uroczystości. Jezus Chrystus 
objawia się światu, to znaczy, że przy-
szedł na ziemię nie tylko dla wybranego 
przez Boga narodu, ale dla wszystkich 
ludzi, którzy kiedykolwiek żyli i będą żyć. 
Taki wydźwięk mają także teksty litur-
g i c z n e .  S z c z e g ó l n i e  L i s t  d o  
Efezjan podkreśla współuczestnictwo 

wszystkich ludzi w łaskach ofiarowanych 

przez Chrystusa. 

Jak widać święto to obchodzone na po-
czątku roku kalendarzowego jest pełne 
nadziei. Nie dość, że zarysowuje przed 
nami uniwersalność zbawienia, ale także 
otwiera nasze umysły na perspektywę 
eschatologiczną i pragnie ucieszyć znę-
kane biedą tego świata serca wizją Króle-
stwa Niebieskiego, gdzie Królem i jedy-
nym Światłem jest Jezus Chrystus. Zbyt 
często zapominamy o Nowej Ziemi, którą 
przygotowuje nam Bóg, a zatrzymujemy 
się na tym świecie, tak jakby poza śmier-

cią już nic nie istniało. 

Pójdźmy i my złożyć dary Jezusowi: złoto 
naszego życia, kadzidło naszych modlitw 
i mirrę naszego cierpienia. Pójdźmy tam, 
gdzie Jezus rodzi się każdego dnia, na 
ołtarzach naszych Kościołów. Prośmy o 
błogosławieństwo dla rodzin. Wyznajmy 
wiarę, znacząc litery na drzwiach na-
szych domów i zadbajmy, żeby to była 
kreda poświęcona i przyniesiona z Ko-

ścioła, a nie pożyczona od sąsiada. 





PONIEDZIAŁEK 
06.01.2025 
UROCZYSTOŚĆ 
OBJAWIENIA 
PAŃSKIEGO 

7:00 1. Za + Brygidę Cyrzan (6 greg.) 

8:30 1. Za + rodziców Agnieszkę i Bernarda Mielewczyk 

10:00 
1. Dziękczynna w 70 urodziny Kazimierza z prośbą o błog. 
Boże i opiekę Matki Bożej 

11:30 
1. Za + Helenę i Pawła Wiczling oraz Monikę, Gertrudę i 
Franciszka Płotka 

13:00 1. Za + Zdzisława Roszkowskiego w r. urodzin 

17:00 
1. O błog. Boże i opiekę Niepokalanej z okazji urodzin 
Macieja i Bartłomieja 

20:00 1. Za + mamę Marię w 12 r. ś. 

WTOREK 
07.01.2024 

7:00 
1. Za + teściów Gertrudę, Leona, syna Dariusza i szwagra 
Marcina 
2. Za + Mariannę i Brunona Klinkosz 

8:00 1. Za + Jerzego Młyńskiego (int od uczestników pogrzebu) 

18:00 1. Za + Brygidę Cyrzan (7 greg.) 

ŚRODA 
08.01.2025 

7:00 
1. Za + Reginę Noetzel (intencja od sąsiadów: Geni, Asi i 
Piotra) 
2. Za + Apolonię i Wojciecha Kowalewskich 

8:00 1. Za + Brygidę Cyrzan (8 greg.) 

18:00 
1. Za + rodziców Agnieszkę i Bronisława Jereczek, braci 
Marka i Józefa oraz bratową Ewę 

CZWARTEK  
09.11.2025 

7:00 
1. Za + Brygidę Cyrzan (9 greg.) 
2. Za + z rodziny 

8:00 
1. Za + rodziców Zofię i Henryka Wawrzymak oraz kuzyna 
Andrzeja 

18:00 1. Za + Teresę Rychert, Michała i zmarłych z rodziny 

PIĄTEK  
10.01.2025 

7:00 
1. Za + dusze w czyśćcu cierpiące 
2. 

8:00 
1. Dziękczynna za łaski otrzymane w 2024 roku z prośbą o 
błog. Boże w Nowym Roku w rodzinie 

18:00 1. Za + Brygidę Cyrzan (10 greg.) 

SOBOTA 
11.01.2025 

7:00 
1. Za + Brygidę Cyrzan (11 greg.) 
2. Za + ks. Andrzeja Rakowskiego 

8:00 1. Za + Sebastiana Ranachowskiego w 4 r. ś. 

18:00 1. Za + Ludwika Butowskiego w r. ś. 

NIEDZIELA 
CHRZTU 

PAŃSKIEGO  
12.01.2025 

7:00 1. Za + Elżbietę i Brunona Okrój 

8:30 1. Za + Brygidę Cyrzan (12 greg.) 

10:00 
1. Dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą o błog. Boże 
dla całej rodziny 

11:30 
1. Za róże Rodziców modlących się za swoje dzieci o 
wytrwałość w modlitwie i wszelkie łaski 

13:00 1. Za + Andrzeja Zasada w r. ś., Martę i Antoniego 

18:00 1. O błog. Boże i zdrowie w rodzinie 

20:00 1. Za + Urszulę i Franciszka Kupacz 

INTENCJE MSZALNE 



1. Rozpoczęliśmy wraz z całym Kościołem Rok Święty oraz obchody 

Jubileuszu naszej Archidiecezji. Na tablicach informacyjnych przy 

wejściach do kościoła oraz na naszej stronie internetowej opublikowane są 
dekrety ustanawiające naszą świątynię kościołem jubileuszowym, a także 

porządek liturgii oraz kalendarium najważniejszych wydarzeń, które będą 

odbywały się w naszym kościele. Zachęcam do zapoznania się i do 

korzystania z licznych łask odpustowych, które w tym świętym czasie daje 

nam Kościół. 

2. Trwamy w radości Narodzenia Pańskiego. W tym czasie odwiedzamy 

parafian z wizytą duszpasterską. Bóg zapłać z a dotychczasowe przyjęcie. 

Przypominam, że kolęda w dni powszednie rozpoczyna się o 15:30, a w 
soboty i niedziele o 14:00. Bóg zapłać także za składane ofiary, które 

przeznaczymy na zaplanowane w tym roku prace na naszym cmentarzu. 

Kancelaria parafialna czynna jest w tych dniach we wtorki, czwartki i 

soboty w godz. 8:30-9:00, a spowiedź wieczorem 15 minut przed mszą. 

3. Dziś odbędą się spotkania opłatkowe wspólnot: Żywego Różańca (o godz. 

14:00), Ruchu Światło-Życie (o godz. 16:30) a także Parafialnego Zespołu 

Caritas (o godz. 19:00). 

4. W liturgii tego tygodnia przeżywamy: 

• Poniedziałek, 06 stycznia: Uroczystość Objawienia Pańskiego; w tym 

dniu msze święte o 7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 17:00 i 20:00. Na 

każdej mszy błogosławić będziemy wodę, kadzidło oraz kredę do 

oznaczenia drzwi naszych domów; podczas mszy o godz. 17:00 świętować 

będziemy Jubileusz XXV-lecia istnienia wspólnoty „Gwiazda Betlejemska”; 
po zakończonej liturgii, której przewodniczyć będzie bp Piotr Przyborek, 

zapraszamy wraz z całą wspólnotą na koncert kolęd; w parafii Bożego 

Miłosierdzia odbędzie się w tym dniu tradycyjny Orszak Trzech Króli, na 

który także serdecznie zapraszamy; 

• Niedziela: 12 stycznia: Niedziela Chrztu Pańskiego; 

5. W tym tygodniu odbędą się spotkania dla dzieci przygotowujących się do 

I Komunii Świętej. Szczegóły na naszej stronie. 

6. Wszystkich mężczyzn zapraszam w tym roku do podjęcia ćwiczeń 

ascetycznych w ramach programu Exodus90. Czas Exodusu to 90 dni 

wytężonej modlitwy, zagłębiania się w Słowo Boże, podejmowania ascezy 
oraz budowania braterstwa. Same ćwiczenia rozpoczynają się 20 stycznia, a 

kończą w Niedzielę Zmartwychwstania. Po więcej szczegółów zapraszam na 

spotkanie, które odbędzie się w niedzielę za tydzień, 12 stycznia, o godz. 

19:00 w Domu św. Norberta. 

7. W przedsionku prasa katolicka: „Gość Niedzielny”, „Mały Gość Niedzielny”, 

„Misyjne drogi” oraz nasz biuletyn. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE -  II NIEDZIELA BOŻEGO NARODZENA 05.01.2025 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   
poniedziałek,  środa, piątek: 17.00-17.30 oraz ; wtorek, czwartek i sobota: 8:30 – 9:00 
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


